

《黑神话：悟空》火了！ 中国古建“出圈”了！

这两天互联网谁最火？悟空！20日发布的中国首款3A单机游戏《黑神话：悟空》，不仅让游戏圈沸腾，也带火了“中国古建”，更让中国文化一跃出海。

以中国神话故事为背景，《黑神话·悟空》选取了山西玉皇庙、重庆大足石刻、浙江时思寺等全国多处名胜古迹进行实景扫描，画面精美，令人震撼。

在众多取景地中，山西元素占了大多数。“地上文物看山西”，不是虚名。山西是中国传统木结构古建筑的天堂，2.8万余处古建筑像散落的珍珠，点缀着表里山河，其中元代及元代以前的木结构古建筑占全国的80%以上。山西现存彩塑、壁画的数量均居全国前列。

晋城玉皇庙二十八星宿、隰县小西天悬塑、高平铁佛寺彩塑、大同云冈石窟、朔州应县木塔、朔州崇福寺、五台山佛光寺……古老的建筑、彩塑、经幢、石

雕栏杆等在游戏中高度还原，让玩家在游戏中领略文物之美。

“悟空”正在带火古建筑游。

早在几年前游戏预告片播出时，网友们“圣地巡礼”的热情就已被激发，取景地的游客数量在不断增长。

“怒发冲天”的亢金龙在游戏中令人惊叹。这一形象来源于晋城玉皇庙的二十八星宿之一。这处全国重点文物保护单位的游客人数去年是3.4万，今年前7个月已增长到5.68万人次。

隰县小西天已打出《黑神话：悟空》取景地的相关介绍。去年景区接待游客近15万人次，今年上半年就已达13.5万人次。

佛光寺内，中国现存规模最大的唐代木构建筑、唐代经幢、唐代彩塑、明代罗汉像齐刷刷“走进”游戏。去年佛光寺的旅游人数首次突破10万人次。

越来越多网民希望“追随天命人的

足迹，体验中国的古建之美和文化之韵”。

“希望通过游戏的宣传，带动更多人为文物保护和活化利用献智献策。”晋城玉皇庙彩塑壁画博物馆馆长尹振兴说，他们以敬畏之心守护好文物的同时，开设壁画课程、举办二十八星宿的研讨会、开发文创产品等，促进文物活化利用。

挖掘文物蕴含的文化内涵，丰富讲解方式，用数字化激发文物活力，通过文创产品将文化元素凝练于方寸之间，使旅游成为感悟中华文化、增强文化自信的过程，不仅山西，各地一直在努力。

“悟空”更是掀起一轮中华优秀传统文化热潮。“这是一种大胆的创新，游戏与传统文化的结合，是文化自信最直接的表现。通过它，可以把中华优秀传统文化传播到全世界。”佛光寺保护利用所长胡俊英说。



8月22日，在重庆市梁平区福龙镇扈槽村，收割机在梯田里收割水稻。
8月22日是处暑节气，各地积极开展农业生产，田间地头呈现一片繁忙的景象。 新华社发

拜登电话催谈“停火” 以总理府称要“完成所有战争目标”

据美国白宫21日通报，美国总统拜登当天同以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话，催促以方尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就加沙地带停火、互相释放被扣押人员达成协议。但内塔尼亚胡表示以方仍将坚持既定军事计划，誓要“完成所有战争目标”，直至加沙地带不再对以方构成“安全威胁”。

白宫说，拜登在通话中强调了“完成停火和人质释放协议谈判的紧迫性”，还与内塔尼亚胡讨论了“即将在埃及首都开罗举行、旨在清除障碍的谈判”。

美国、以色列、埃及和卡塔尔四方代表定于本周末在开罗会谈，希望促成以方与哈马斯达成停火协议。但哈马斯方面表示，斡旋方应首先敦促以方兑现其先前在谈判中作出的停火承诺，而不是再提新条件。

以色列总理府21日发表声明说：“以色列将坚持按照安全内阁制定的方案，完成这场战争的所有既定目标，包括绝不再让加沙成为以色列的安全威胁。”

声明同时回应以色列电视媒体的

一篇报道，表示以方并未放弃“在‘费城走廊’保留驻军”这一关键条件。所谓“费城走廊”指的是加沙地带与埃及边界一段长约14公里、作为军事缓冲区的狭长地带。以军5月宣布已从哈马斯手中夺取对该地带的控制权。哈马斯要求以色列应从“费城走廊”撤军，以方则坚持不撤，这成为双方停火谈判僵局的原因之一。

哈马斯21日也发表声明，称其官员与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人见面讨论了停火谈判的最新进展，强调哈马斯方面坚持先前所提条件，包括要求以色列结束在加沙地带的军事行动并完全撤军，双方互相释放被扣押人员等。

拜登与内塔尼亚胡通话前一天，美国国务卿安东尼·布林肯刚从他的新一轮中东斡旋之旅空手而归，此行未能就促成加沙停火取得任何突破。

在加沙地带，以军21日的攻势依然猛烈。以军通报称，当天空袭了约30个目标，包括地道、发射场、瞭望站等军事设施，打死了数十名巴勒斯坦武装人员，缴获炸药、手榴弹、自动步枪等武器。

在社交网站上，有人称赞《云宫迅音》改得燃，有人介绍游戏取景地的历史文化，有人深度解析《西游记》中的角色故事……

从“文化热”“文博热”到“古建热”，背后是近年来中华优秀传统文化的复兴，越来越多人希望深析经典背后的故事，通过博物馆、古建筑等深入了解中国历史和中华文明。

这款游戏还为全球玩家提供了了解中国文化的新途径。在国外一些网站，游戏爱好者在积极发布相关的解读类视频，不少外国网友对《西游记》、中国古建筑、中国文化产生了浓厚的兴趣。

《黑神话：悟空》的火爆，不仅仅是一款国产游戏的偶然“出圈”，这是文化自信的必然产物。相信随着对中国文化IP不断深度挖掘，更多现代科技将让中华优秀传统文化更具时代穿透力。

新华社太原8月22日电

7月份用电量 同比增长5.7%

新华社北京8月22日电 国家能源局22日发布的信息显示，7月份全社会用电量9396亿千瓦时，同比增长5.7%。

分产业用电看，7月份第一产业用电量142亿千瓦时，同比增长1.5%；第二产业用电量5656亿千瓦时，同比增长5%；第三产业用电量1871亿千瓦时，同比增长7.8%。城乡居民生活用电量1727亿千瓦时，同比增长5.9%。

分大类看，7月高技术及装备制造业用电量同比增长9%。其中，电气机械和器材制造业用电量同比增长12.4%，延续快速增长势头，光伏设备及元器件制造业用电量同比增长20.7%；新能源车整车制造、计算机/通信和其他电子设备制造业用电量同比分别增长42.8%、12.7%。

1至7月，全社会用电量累计55971亿千瓦时，同比增长7.7%；规模以上工业发电量为53239亿千瓦时。分产业用电看，第一产业用电量764亿千瓦时，同比增长7.5%；第二产业用电量36329亿千瓦时，同比增长6.6%；第三产业用电量10396亿千瓦时，同比增长11%。城乡居民生活用电量8482亿千瓦时，同比增长8.4%。

中国电力企业联合会统计与数据中心副主任蒋德斌表示，入夏以来，全国多地出现持续性高温天气，最大用电负荷快速攀升，多次刷新历史最高纪录，7月全国统调最大用电负荷达14.51亿千瓦，创历史新高。电力行业企业在国家相关部门指导下，积极应对迎峰度夏高温大负荷，电力供应保障有力有效。

我国成功发射 中星4A卫星

新华社海南文昌8月22日电 8月22日20时25分，我国在文昌航天发射场使用长征七号改运载火箭，成功将中星4A卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

中星4A卫星可为用户提供话音、数据、广播电视传输业务。

这次任务是长征系列运载火箭的第532次飞行。

纪念邓小平同志诞辰120周年

(上接1版)继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调，对邓小平同志最好的纪念，就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，继续开，奋发进取。要坚持守正创新，进一步深化改革开放，不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加快建设现代化经济体系，推进高水平科技自立自强，大力发展社会主义先进文化，形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上，发展全过程人民民主，建设更高

水平的法治中国，坚持在发展中保障和改善民生，推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，推动共建“一带一路”高质量发展，统筹开放和安全，维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面从严治党，健全全面从严治党体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，确保党永远不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，实现祖国完全统一，是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿，是海内外中华儿女的共同心愿，也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局、实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，推

动两岸关系和平发展，坚定不移反对“台独”，捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调，中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，推动构建人类命运共同体，弘扬全人类共同价值，落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。

蔡奇在主持会议时说，习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生，高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期，开创中国特色社会主义、创立邓小平理论的重大历史功勋，强调要继续深入学习贯彻邓小平理论，学习邓小平同志的崇高革命风范，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃，具有很

强的政治性、思想性、指导性，对指导我们党在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义，具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实，凝心聚力、奋发进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，四川省委书记王晓晖先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。中央党政军群有关部门、北京市、四川省委负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，邓小平同志亲属、原身边工作人员和家乡代表，以及出席“全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。

悟空缘何一跃出东海

悟空，你终于来了。

这两天，取材于中国神话的国产游戏《黑神话：悟空》在境内外持续刷屏。名著、古建、3A、国风，几个特色标签加持，以中国文化特殊的吸引力为内核，焉能不火！

近年来一系列展现中华优秀传统文化的现象级文化作品层出不穷，展示了中华优秀传统文化独特的志气锐气底气。

从《西游记》等经典小说，到如今的《黑神话：悟空》，把过去、现在、未来深度融合，将独属于中国人的浪漫，真切地展现在世人面前，与世界分享。

中华文化是我们提高国家文化软实力最深厚的源泉。进入新时代，中国文化的国际影响力更加凸显，世界各国人民更加渴望了解中国文化。持续加强中华优秀传统文化的传承、利用，创造性转化、创新性发展，使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩，此时，让文化说话，让文物说话，让历史说话尤为重要。

让文化说话。要让说出去的故事更有传播力，就要使中华民族最基本的文化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调，以人们喜闻乐见、具有广泛参与性的方式推广开来，把继承优秀传统文化又弘扬时代精神、立足本国

又面向世界的当代中国文化创新成果传播出去。

让文物说话。文物及历史古迹是古老华夏文明智慧的结晶，是中华民族传统文化无声的传承。将这些凝结着中华民族传统文化的文物保护好、管理好，同时加强研究和利用，让收藏在故宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。

让历史说话。不忘历史才能开辟未来，善于继承才能善于创新。绵延不断的华夏文明史，有着取之不尽用之不竭的历史题材。在古往今来中探究、在历史与现实挖掘，传承先辈的成就和光荣，增强民族自尊和自信，让更多外国人感受中国历史的厚重与魅力。

悟空来了！头顶上，中国空间站遥望深邃的宇宙；脚下，五千多年的文明史磅礴而厚重。这只猴子根植文化沃壤，逢崛起大势，既横空出世，亦水到渠成。

中华文明历经数千年而绵延不绝，遭逢忧患而经久不衰，这是人类文明的奇迹，也是我们自信的底气。

还看今日之中国，我们更有信心让世界看到中国文化的更多华美。

新华社记者 刘开雄

美“林肯”号航母抵达中东 美军加紧调整部署应对紧张局势

面对中东地区紧张升级，美国近来加紧调整在中东军事部署。美国军方21日说，美国航空母舰“亚伯拉罕·林肯”号及其随行驱逐舰已抵达中东地区，将接替正在阿曼湾执行任务的“西奥多·罗斯福”号航母。

负责指挥美军在中东地区行动的美国中央司令部在社交媒体上说，装备有F-35C战斗机和F/A-18布洛克3型战斗机的“林肯”号航空母舰已进入美国中央司令部辖区。“林肯”号航空母舰作为美国海军第3航母打击群旗舰，由第21驱逐舰支队和第9舰载机联队护航。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀本月初决定派“林肯”号前往中东，接替“罗斯福”号。五角大楼11日指示“林肯”号加速赶赴中东。另外，美方已下令向中东增派“佐治亚”号导弹潜艇以及F-22型战斗机。

据美联社报道，“林肯”号航母抵

达中东的同一天，红海发生两起商船遇袭事件。当天晚些时候，也门胡塞武装控制的电视台报道，美国和英国组成的联军对也门西部荷台达塞利夫地区发动3次空袭。

新一轮巴以冲突去年10月爆发以来，中东地区紧张态势不断升级。近来，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和黎巴嫩真主党的高级成员接连被暗杀，哈马斯、真主党、伊朗政府等指认以色列策划实施了暗杀，并誓言联手发起报复行动。国际社会担心巴以冲突战事进一步升级。也门胡塞武装为策应对以打击，施压以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动，在红海、阿拉伯海等海域袭击国际船只，美英联军则对胡塞武装目标进行轰炸。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

新华社微特稿

会议纪要显示

美联储或于9月降息

新华社芝加哥8月21日电 美国联邦储备委员会21日发布的7月货币政策会议纪要显示，如果通货膨胀等经济数据走势继续如预期发展，美联储可能将在9月议息会议上降息。

美联储7月31日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。

会议纪要显示，几乎所有与会者都指出，尽管有关通胀的数据好转，但仍需要更多信息来增强美联储对通胀率正持续向2%目标迈进的信心，在此之前降低利率是不合适的。

会议纪要指出，企业定价能力持续减弱，经济增长放缓以及疫情期间积累的超额家庭储蓄逐渐减少等因素

使得美国通胀最近有所下降，未来几个月这些因素可能继续推动通胀下行。绝大多数与会者认为，如果数据走势继续如预期发展，那么在下次会议上放宽货币政策“可能是合适的”。

会议纪要还显示，与去年下半年相比，今年上半年美国实际国内生产总值增速有所放缓。此外，消费者支出增速与去年相比也已放缓，反映了劳动力市场疲软和收入增长放缓趋势。

芝加哥商品交易所美联储观察工具最新数据显示，截至21日晚，美联储在9月议息会议上降息25个基点的概率达65%，降息50个基点的概率达35%。

美联储下次货币政策会议将于9月17日至18日举行。



这是8月21日在法国普瓦泰龙的一处农场拍摄的羊。

主要传染牛、羊等反刍动物的蓝舌病在荷兰、德国、法国、比利时等欧洲国家蔓延。蓝舌病是由蓝舌病毒引起的一种动物传染病，症状包括高烧、黏膜水肿和溃疡等，目前尚未发现蓝舌病毒对人类有传染性。 新华社/法新